

盯紧群众愁盼 写好为民答卷

□新乡日报全媒体记者 李文奇

办事体验好不好?操作流程顺不顺?服务效率高不高……自去年6月份以来,我市着力解决企业和群众反映强烈的办事难、办事慢、办事繁问题,以行政审批服务领域为切入点,创新开展“群众愁盼、干部体验”活动,把群众反映的不满意事项纳入干部体验范围,破除政务服务中的“梗阻”。

据了解,“群众愁盼、干部体验”活动要求市直单位主要领导以普通办事群众身份,实地走办事流程,感受办事群众所愁所盼。原则上,各业务部门一把手或分管领导参加,部门高频事项要实现全覆盖。参与体验的领导干部既

可以体验本部门事项,也可以体验其他部门的事项,通过亲自办、陪同办等多种方式参与、多个角度转换体验,让领导干部多到现场看,多具具体事,重点解决办事中的“梗阻”问题。

听企业群众心声、解企业群众难题是优化政务服务环境最基础的工作,也是开展“群众愁盼、干部体验”活动的初衷。作为“群众愁盼、干部体验”活动牵头组织部门,市行政审批和政务信息管理局将“群众愁盼、干部体验”活动和“高效办成一件事”改革融合,切实推动政务服务质效大提升,让广大群众有更多获得感、幸福感和安全感。

前段时间,市行政审批和政务信息管理局局长李新在活动中,针对发现的

“必须管理人到企业注册地查询盖章才有效”“管理人较难提供破产企业法人身份证、车架号等信息”“查询涉及部门多,管理人不了解咨询渠道和咨询电话”等问题,立即协调法院、市场监管、公安等部门一一解决,并编制了清晰明了、操作性强的破产信息查询“一件事”办理流程指导书,为管理人提供办事指引,同时明确,由“一件事”综合窗口为破产管理人提供兜底服务。

活动开展半年多来,像李新这样的单位一把手,以企业群众、帮办人员、经办人员、监督人员等身份,对企业和群众反映的堵点、难点问题,线上线下办理高频事项、“一件事”事项等进行亲身体验,从中查问题、看不足、找差距。

医疗机构校验事项法定时限为30个工作日,如今压缩到在10个工作日完成;生育津贴报销流程再简化,取消申领单位盖章环节……一件件难题、一个个办事流程在活动中得到解决和压缩。

政务服务能力提升没有完成时,只有进行时。截至目前,我市已开展体验活动45期,参与单位37个,发现问题100个,定制整改措施103条,其中减少办事环节和跑趟次数8条,精简办理时间和申请材料18条,优化前置辅导30条,提升服务能力措施32条,企业和群众的满意度不断提升。我市“群众愁盼、干部体验”活动也被省委改革办列为“改革兴豫”红榜案例。

新乡仲裁委员会换届大会暨第五届新乡仲裁委员会第一次会议召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)2024年12月27日,新乡仲裁委员会换届大会暨第五届新乡仲裁委员会第一次会议召开。

会议宣读了《河南省司法厅关于新乡仲裁委员会换届工作复核意见的函》《新乡市人民政府关于聘任第五届新乡仲裁委员会组成人员的通知》,审议通过了新修订的《新乡仲裁委员会章程》《新乡仲裁委员会议事规则》《新乡仲裁委员会仲裁员管理办法》以及聘任仲裁员名单,并对新一届新乡仲裁委员会工作进行安排部署。

会议指出,第四届新乡仲裁委员会在市委、市政府和相关单位的大力支持下,围绕职能提升、制度完善、公信力提

高,宣传推广开展了一系列工作,在案件数量、案件质量等方面取得了优异成绩,完成了既定目标。

会议强调,新一届仲裁委员会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以习近平法治思想为根本遵循,全面贯彻落实党中央、国务院关于仲裁工作的决策部署,深入推行仲裁法律制度,立足新乡实际,以打造独具新乡特色、具有区域和行业影响力的一流仲裁机构为目标,以把好案件质量关、提高仲裁公信力和竞争力为主线,狠抓仲裁工作队伍建设和办案质效提升,积极融入市域社会治理,为维护社会和谐稳定、服务高质量发展和高水平开放贡献仲裁力量。

『蓝朋友』挥别『火焰蓝』 开启新征程

不离职,坚持发扬消防救援队伍的优良传统,不忘战友之间的深厚友谊,把真挚的感情留下,把良好的作风传承下去。

最后,全体退出消防员再次向中国消防救援队队旗敬礼,与战友们挥手告别。

封丘县荆隆宫镇 进家门宣传“反暴力” 为女幼送上“护身符”

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 郑文琪)近日,封丘县荆隆宫镇巾帼志愿者到村民家中宣传《反家庭暴力法》等法律,为妇女儿童送上“护身符”,营造和谐的社区氛围。

目前,荆隆宫镇、村两级联动,积极推进法律进家庭,尤其针对妇女儿童入户宣讲,在聊天中提升妇女儿童法治意识及素养,打破了法不入人家的传统禁锢,积极回应妇女儿童的新需求新期待,做实事暖民心。

在村民家中,志愿者拿出相关法律宣传页,挑一些重要条款进行讲解,并把违法的后果讲清楚,使妇女儿童知道什么是家庭暴力及其危害,以及发生家庭暴力时候如何应对。

在街口、公园等人员密集的地方,志愿者还发放《反家庭暴力法》《未成年人保护法》等宣传页,围绕婚姻家庭纠纷、邻里纠纷、妇女权益保障等生活中常见的纠纷进行分享,用通俗易懂的语言讲解《民法典》等与群众息息相关的法律法规。

此次活动中,志愿者发放各类普法宣传册2000余份,为乡村治理注入新活力,给乡村妇女带来坚实力量。

荆隆宫镇将以此次活动为契机,不断探索多元化普法宣传方式,强化各村妇联调解机制,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。

中原农谷“正青春”

2024年12月31日,在中原农谷实验室,中国农科院中原研究中心科研人员正在观察植物光照培养的样本。

日前,在中原农谷实验室,中国农科院中原研究中心科研人员正在观察植物光照培养的样本。

目前,中原农谷以育种为核心,兼顾智慧农业发展和高标准农田建设,转化科技成果模式,探索打造全链条种业创新体系,一座集科技创新、产业集聚、人才培养于一体的种业科创城正在崛起。

李青春 摄



中原农谷现代种苗产业基地揭牌

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)2024年12月31日,中原农谷现代种苗产业基地签约暨揭牌仪式在红旗区小店镇举行。

河南省农业科学院蔬菜研究所、新乡市农业科学院聚焦中原农谷主导产业,利用中原农谷区位优势、品牌优势和政策发展优势,支撑组建河南省新农科生物科技有限公司,充分发挥三方科技创新、成果转化与产业资本资源整合优势,探索中原农谷产研合作,成果转化有效模式。在红旗

区政府积极对接支持下,该基地依托“新乡市红旗区农旅文化产业园”良好基础设施,积极打造集研发、展示、生产经营于一体的中原农谷现代种苗产业基地。

据介绍,中原农谷现代种苗产业基地将引进省农业科学院以中原学者、省蔬菜产业技术体系岗位科学家为代表的专家团队,整合新乡市农业科学院学科力量,创建国内一流的中原农谷种苗产业研究院、相关研究中心、中原学者工作站,填

补创新平台及核心产业示范基地空白,其研发成果应用于区域种苗产业生产实践。该基地立足“前瞻30年”格局视野,规划打造标准化、专业化、品牌化基地,构建三级集约化种苗产业体系,打造样板示范基地,为中原农谷农业现代化提供方案。基地前期将建设年育苗能力一亿株以上的大型集约化育苗中心,培育国内集约化种苗领域一流的现代化、规模化、专业化龙头企业,带动周边相关产业发展。

“戏”说文明“唱”新风

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元 通讯员 刘杰)2024年12月27日,延津县举办的“弘扬时代新风 共筑美好生活”移风易俗文艺作品展演活动深受群众欢迎。

这次文艺作品展演以移风易俗为主线,从全县征集的作品中精选了12个优秀节目登台,节目形式有朗诵、小品、歌舞和快板等。活动分为线上和线下两种形式。该县榆林乡榆林村芳芳广场舞队以《红红火火总是年串烧中国范》欢快开场,尽显传统韵味;胜利路小学的《临江仙霍元甲》,小演员中气十足,尽显少年活力。

“故道黄河,有一道靓丽的红色,我们用火热的激情,为街坊邻里融化千千个纠葛……”一首石婆固镇千千解志愿服务队队歌,唱出了志愿者的奉献精神,鼓足了大家的精神。服务队长队长郑俊阳说,这首队歌是他们的原创歌曲,希望把歌声分享给大家,同时吸引更多的人加入队伍。

整个展演活动中,该县纪委监委的小品《高价饭》将活动推向高潮。该小品聚焦“高价饭”现象,在欢声笑语中传递文明理念。随后,僧固乡广场舞、胖城乡武术等节目接连登场,各显风采。

近年来,延津县不断探索新路子、新举措,推动移风易俗常态化、婚丧事务规范化、民间习俗文明化,推动树立喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理家的新风尚,让文明乡风、和美家风在全县蔚然成风。

十年的守护

——封丘县妯娌曹合芹、边艳利伺候瘫痪婆婆十年侧记

□新乡日报全媒体记者 郭书武

一场车祸,改变了婆婆刘秀芹的人生,从此瘫痪在床;婆婆卧床十年,儿媳曹合芹、边艳利尽心孝顺,伺候婆婆无怨无悔,赢得众邻的称赞。

走进封丘县王村乡刘庄村刘秀芹的房间,她半躺在专用的护理床上,脸上毫无表情,儿媳边艳利正在为她喂水。靠墙的位置,一个取暖炉“滋滋”地响着,房间内温暖如春,没有一点异味。

十年前的刘秀芹遭遇车祸后昏迷不醒,在医院治疗一段时间后,家人不得不接受她昏迷且瘫痪的事实,把她拉回家中休养。

刘秀芹那时72岁,两个儿子各有工作,大儿媳曹合芹在车祸中撞得肾出血,照顾老人的任务首先落在了二儿媳边艳利的身上。一个月的时间不到,还没有等到身体彻底恢复,曹合芹就忙着把婆婆接回自己家中。

为了更好地照顾婆婆,曹合芹和边艳利初步商量,一替一个月轮换。说是轮换,其实两人时不时地到对方家中帮助照顾婆婆,家务事哪能分得那么清。

爱人被隔离,她挣扎着起来伺候婆婆,婆婆刚吃的午饭吐了一床,等她刚刚收拾好,婆婆又吐了一次。

十年时间,曹合芹、边艳利就是这样一个月一个月地走了过来。

受曹合芹、边艳利的影响,她们的儿子、儿媳、女儿从郑州、新乡返回家后,也都积极照顾奶奶。有一次,边艳利去嫂嫂家接婆婆,嫂嫂家的5岁小孙子拦门不让走。

老人的二儿子眼眶有些湿润地说,真的感谢爱人和嫂子,毕竟老人没有生她们、养她们,她们能够伺候十年,真的不容易。刘庄村党支部书记说,就是亲闺女也做不到这个程度。

曹合芹说:“我们妯娌没有上过几天学,但是知道为老人尽孝是自己的义务,孝敬老人是应该做的事情。”十年过去了,婆婆刘秀芹虽然还是不能言语,没有表情,但是已经稍微能够吞咽,体重也增加了十几公斤,脸色红扑扑的。

边艳利笑着说:“车祸前,曾经有人给婆婆算卦,说她能活到103岁。现在婆婆82岁了,我们争取让她再活20年!”

市教育局开展“党团一体化发展、党员团员共宣誓”活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 通讯员 吴芳)日前,市教育局“党团一体化发展、党员团员共宣誓”活动在市一中东校区举行,40名新党员、100名新团员参加宣誓活动。

活动伊始,市委党校老师傅雅蕾讲授《信仰的力量——中国共产党从苦难走向辉煌的内在动力》党课。傅雅蕾讲解了赵世炎、吴石、张国华革命先辈的英勇事迹,诉说着那段可歌可泣的光辉历史,阐释了信仰的力量能够战胜一切这一真理。

“我志愿加入中国共产党……”40名新党员高举右拳庄严宣誓,以铮铮誓言表达对党的无限忠诚和对党的教育事业奋斗的坚定信念;“我志愿加入中国共产主义青年团……”100名新团员高声宣读入团宣言,表达对党的坚定拥护和对共青团组织的忠诚。

我市举行迎新跑十公里越野赛

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 文/图)2024年12月29日,由市教育局主办的2025年新乡市迎新跑十公里越野赛在凤泉区凤凰山森林公园举行,吸引了来自全市的数千名跑步爱好者参与,共同迎接新年的到来。

此次迎新跑活动旨在推动全民健身的热潮,倡导健康、科学、文明的生活理念,提高全民身体素质。

比赛当天,凤凰山森林公园内彩旗飘扬,现场气氛热闹非凡。参赛者们个

个精神饱满,他们中既有经验丰富的专业跑者,也有初次尝试越野跑的业余爱好者,大家都有一个共同的目标——用脚步迎接新年的到来,用汗水书写属于自己的新年篇章(如图)。

市体育局的负责人表示,希望通过这次迎新跑活动,倡导健康、科学、文明的生活理念,激发更多市民参与运动的热情,推动全民健身活动的广泛开展,提高全民身体素质,为新乡全民健身发展注入新活力、新动力。



NYBO 青少年篮球公开赛(新乡赛区)拉开帷幕

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤)2024年12月28日,NYBO青少年篮球公开赛(新乡赛区)在中科阳光运动城篮球馆拉开帷幕。来自全市的青少年篮球健儿们齐聚一堂,为观众带来了一场属于青少年的篮球盛宴。

据了解,NYBO青少年篮球公开赛作为国内最具影响力的青少年篮球赛事之一,自创办以来便秉持着“让每个孩子都能成为篮球明星”的核心理念,致力于打造一个公平、公正、公开的竞技平台,为青少年篮球爱好者提供展示自我、实现梦想的机会。

封丘一中 举行庆元旦书法作品展

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)2024年12月27日,河师大附属封丘一中(以下简称封丘一中)新校区举行“翰墨抒怀、情洒校园”庆元旦书法作品展暨第三届“千人中英文硬笔书写大赛”颁奖仪式。

封丘一中党委副书记、副校长贾拥军赞扬了同学们在比赛中的优异表现,鼓励大家继续保持积极向上的精神风貌。漂亮的书写不仅使人赏心悦目,而且会使学生一生受益无穷。现在中高

考全部都是电子阅卷,试卷扫描到电脑里,如果因为卷面问题而丢失分数,那么辛苦的付出就会付诸东流。

封丘一中副校长杨占霞希望通过本次活动,能更好地促进学校传统文化的传承和弘扬,不断提高同学们的中英文书写水平,在卷面书写和成绩提升上再上一个新的台阶。

经过一个月的比赛,一大批学习榜样纷纷涌现,校领导、各年级主任为获奖学生颁奖。